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ПРОМОЦИЈА ГРАДА 

Градска  управа  Града  Бијељина  реализовала  је  низ  активности  и  пројеката  у
области међународне сарадње у периоду 30.11.2017 до 30.11.2018. године. 

Град  Бијељина  остварује  интензивну  сарадњу  са  дипломатским  представништвима,
мисијама међународних организација и иностраних привредних представништава у БиХ, у
циљу  промовисања  Града  као  повољног  пословног  окружења  и  привлачења  нових
инвестиција. Током  2018.  године  Бијељину  је  посјетило  неколико  амбасадора и
дипломата, међу којима су били амбасадори Србије, Русије и Индије, замјеник амбасадора
Аустрије, отправник послова Амбасаде Јапана, као и амбасадор БиХ у Румунији, заједно
са  делегацијом  града  Трговиште,  Универзитета  и  Привредне  коморе  из  Румуније.
Бијељину  је  посјетила  и  делегација  Министарства  одбране  Намибије  које  успјешно
сарађује са компанијом ТРБ из Братунца, као и делегација Републике Абхазије. Страним
делегацијама су представљени потенцијали, односно, напредак Града Бијељина у бројним
областима - од енергетске ефикасности, напора за привлачење инвестиција и унапређења
рада  Градске  управе  до  стања  људских  права  и  културне  сцене,  а  разговарано  је  и  о
успостављању, односно, проширењу сарадње у овим областима.

Од значајних представника међународних организација који су посјетили Бијељину треба
издвојити резидентну координаторку Мисије Уједињених Нација у БиХ, која је први пут
посјетила Бијељину заједно са директором Свјетске здравствене организације, швајцарске
и шведске развојне агенције, како би се увјерила у активности које град Бијељина ради од
2017. године на промоцији и имплементацији Агенде 2030 и циљева одрживог развоја, као
локална заједница која ја највише урадила на овом пољу у БиХ. 



Представници града  предложени су  од  УН Мисије  у  БиХ и  изабрани од  регионалног
представништва УН за западни Балкан, за учешће у панел дискусији на тему „Локална
демократија и  одрживи локални развој  на западном Балкану“,  која  је  организована од
стране Мисије Швајцарске при Европској Унији и Развојног програма Уједињених Нација
(УНДП), у децембру 2018. године у Бриселу. Представници града Бијељина изабрани су за
учешће у панелу као једини представници локалне заједнице западног Балкана, јер град
Бијељина  својим  активностима  и  радом  на  одрживом  развоју,  као  и  промоцији  и
локализацији  Агенде  2030  служи  као  позитиван  примјер  у  Регији.  Преставници  града
Бијељина су имали ријетку прилику да промовишу активности и рад на имплементацији
Агенде  2030  и  циљева  одрживог  развоја  бројним  представницима  донатора,  земаља
западне  Европе  при  Европској  Унији,  представницима  Европског  парламента  и  низа
међународних  организација  са  сједиштем  у  Бриселу,  и  на  тај  начин  привуку  пажњу
међународних  донатора.  Такође  је  то  била  прилика  да  се  истакну  активности  на
интензивирању укључивања представника  грађана  у  процесе  одлучивања на  локалном
нивоу, као и  да се представе изазови који прате овакве процесе и апелује на наставак
међународне финансијске подршке у достизању одрживог развоја и унапређењу локалне
демократије.  

У  сарадњи  са  Амбасадом  Индије  у  БиХ  (у  Будимпешти)  у  Бијељини  је  први  пут
организована културна манифестација „Дан Индије“.

У оквиру међународне сарадње, Град Бијељина посебну пажњу посвећује његовању веза и
пријатељских односа са градовима са којима има потписане уговоре о сарадњи (у рангу
уговора о братимљењу), као и са градовима у региону. Поред шест градова са којим су
раније потписани уговори о сарадњи – Куманово (Македонија), Лангенхаген (Њемачка),
Крушевац,  Косјерић  и  Пећ-Гораждевац  (Србија)  и  Русе  (Бугарска),  од  2018.  године
породица градова са којим су потписани уговори о сарадњи проширена је на Лесковац и
Зрењанин (Србија), Азов (Русија), Брашов (Румунија) и Будву (Црна Гора) с којима су
уговори о  сарадњи потписани поводом Пантелинских  дана  и  Дана  Града  Бијељина  8.
августа и 24. септембра. Као и претходних година, највише контаката са овим и другим
локалним  заједницама  оствари  се  током  Пантелинских  дана,  као  и  током  узвратних
посјета овим градовима и општинама. За Пантелинске дане у посјети Граду Бијељини од
страних делегација боравили су градоначелници, односно, предсједници општина и други
високи дужносници градова Куманово, Крушевац, Косјерић, Пећ-Гораждевац, Лесковац,
Зрењанин, Азов, Брашов, Будва, Нови Сад, Велика Плана, Сремска Митровица, Шабац,
Лозница, конзул Републике Србије и замјеник амбасадора Русије.

Сем града Русе, са којим нема значајнијих контаката, осталим градовима-побратимима су
узвраћане званичне посјете и то су биле нове прилике да се, сем протоколарног дијела,
размјене информације и искуства у раду локалних самоуправа, размотре могућности за
сарадњу, заједничке пројекте, као и представљање потенцијала Града Бијељина.

Као и претходних година, у Бијељини су за вријеме љетног распуста боравила дјеца из
братске општине Пећ-Гораждевац и околних села у Метохији који су били смјештени у
семберским породицама, а ове године први пут су у Бијељини боравили и матуранти из
Гораждевца. Такође, у оквиру пројекта „Кôд пријатељства“ који су реализовали млади из



Азова  и  Бијељине,  у  бијељинским  породицама  су  боравили  млади  Азовчани,  а  није
изостала ни традиционална посјета омладинаца из Лангенхагена.

Од важнијих манифестација у иностранству на којим се представила Бијељина издвајају се
Самит пословне дијаспоре у Цириху и Београдски манифест.

ПРИВЛАЧЕЊЕ НОВИХ ИНВЕСТИЦИЈА

У  току  марта  2018.  године  Одсјек  за  локални  економски  развој  и  европске
интеграције  је  контактиран  од  стране  директора  фирме  Нова  Конфекција  из  Белог
Манастира  (Хрватска),  у  вези  проналаска  одговарајуће  браунфилд  локације  у  Граду
Бијељина ради покретања погона текстилне индустрије. Нова Конфекција већ годинама
ради у Новом Манастиру за велике фирме текстилне индустрије из Италије,  при чему
запошљава око 400 радника. 
У априлу 2018. године организован је први састанак поменуте фирме са представницима
Градске  управе,  након  којег  су  се  обишле  браунфилд локације  које  су  одговарале  у
погледу величине и осталих критеријума. Од априла до децембра 2018. године, Одсјек за
локални  економски развој  и  европске  интеграције  био  је  интензивно  у  контакту  и  на
услузи  представницима  наведене  фирме,  пружајући  континуирано  подршку  у  сваком
смислу, како би се опредијелили за отварање производног погона у Бијељини и на тај
начин обезбиједили запошљавање одређеног  броја  незапослених грађана  који  живе  на
подручју града Бијељина. Након обиласка других локација на подручју БиХ у периоду од
априла до октобра 2018.  године,  потенцијални инвеститори су одабрали Бијељину као
најбољу  локацију  за  инвестирање,  након  чега  је  организован  други  састанак  између
представника фирме Нова Конфекција, градске управе Града Бијељина и представника ЈУ
Завод за запошљавање РС, на којем је тема између осталог била и обезбјеђење неопходне
радне снаге.
Током  децембра  2018.  године,  фирма  је  отпочела  са  процесом  регистрације  на
подручју Града Бијељина. У почетном периоду је планирано запошљавање око 20
радника, након чега би се број запослених повећао до 100.

ПРОЈЕКТНЕ АКТИВНОСТИ 

У  складу  са  стратешким  развојним  циљевима  Града  и  у  координацији  са
релевантним организационим јединицама Градске управе,  Одсјек  за  локални еконмски
развој  и  европске  интеграције  припремио  је,  успјешно  кандидовао  и  учествује  у
реализацији и праћењу низа Пројеката од значаја за развој Града. У 2018. настављени су и
успостављени нови контакти са значајним међународним организацијама и донаторима,
као што су: Швајцарска и шведска амбасада/развојна агенција, УН БиХ, Делегација ЕУ,
Развојни  програм  Уједињених  Нација  (UNDP),  Међународна  организација  рада (ILO),
Бугарска амбасада, итд. 

У  наставку  је  дат  преглед  пројеката  који  су  реализовани  у  2018.  години уз  подршку
донаторских, бесповратних средстава.



РЕАЛИЗОВАНИ ПРОЈЕКТИ

Пројекат   „  Практи  ч  на     настава     на     радном     мјесту  “   (у оквиру програма “ПРИЛИКА
ПЛУС”) финансиран  је  од  швајцарске  Владе  и  има  за  циљ  усклађивање  система
образовања са потребама привреде. Од почетка 2017. године, кроз пројектне активности је
урађено истраживање са фокусом на потребе привреде, капацитете школа и у складу са
резултатима истраживања Одсјек  за  локални економски развој  и  европске интеграције
написао је  три  пројектна приједлога  која  су  обухватила  три ССШ на подручју  Града:
Техничка школа “Михајло Пупин”, Медицинска и пољопривредна школа и ССШ Јања и 7
привредних друштава код којих се обавља практична настава за ученике  дефицитарних
занимања.  У склопу Пројекта је заједничким напорима свих релевантних институција и
приватног  сектора  дошло  до  увођења  новог  занимања  у  Техничкој  школи  "Михајло
Пупин"  -  обрађивач  дрвета  (једно  од  дефицитарних  занимања  на  подручју  Града
Бијељина).  У  току  2017.  године  унапријеђен  је  Наставни  план  и  програм  практичне
наставе за седам дефицитарних занимања кроз интензивну сарадњу професора практичне
наставе и привредника, организована је обука за професоре практичне наставе и менторе
из предузећа, савремено су опремљене чеитири школске радионице за практичну наставу.
Пројектом је значајно унапријеђена сарадња између школа и привреде, као и квалитет
практичне наставе. Наведене активности доприносе стварању квалификоване радне снаге
на  овом  подручју,  што  представља  један  од  кључних  захтјева  привреде. Наведене
активности  су  завршене  у  мају  2018.  године  и  укупна  вриједност  пројекта  износи
367.962,25,00 КМ (Донација: 322.977,25 КМ; учешће Града: 44.985,00 КМ).

Овај пројекат, који је координирао и реализовао Одсјек за локални економски развој и
европске интеграције, оцијењен од стране Донатора као један од најуспјешнијих у БиХ,
јер  је  поред  планираних  пројектних  активности,  захваљујући  проактивном  приступу,
дошло до реализације низа других, компатибилних активности. У сарадњи са Удружењем
„Предузетник“ добијене су информације о дугогодишњим покушајима увођења занимања
фризер у једну од средњих стручних школа у Бијељини, базирано на захтјевима / петицији
30 фризерских салона, који су саопштили да им недостају обучени и стручни радници и
изразили спремност за пружање практичне наставе ученицима.  На основу истраживања
утврђено  је  да  је  једно  од  дефицитарних  занимања  потребних  привреди  и  занимање
„фризер“ а да у оквиру средњих стручних школа на простору регије Бијељина не постоји
то  занимање.  На  основу  заједничке  иницијативе  Градске  управе  (Одсјек  за  локални
економски развој и европске интеграције), Привредног савјета, Занатско-предузетничког
удружења  „Предузетник“,  Секције  фризера  и  козметичара  града  Бијељина  и  Актива
директора средњих школа регије Бијељина након 2 године заједничких покушаја и напора,
Министарство  просвјете  и  културе  РС  је  усвојило  поменуту  иницијативу  друштвених
партнера  града  Бијељина  и  одобрило  ново  занимање,  односно  упис  једног  одјељења
фризера (26 ученика) у школској 2018/19. години у Пољопривредну и медицинску школу
у  Бијељини,  које  на  подручју  града  Бијељина  не  постоји  још  од  1996.  године.  <због
изузетно вликог интересовања, у одјељење фризера је уписано 29 ученика, од тога су два
ученика са сметњама у развоју. Локална заједница своје активности значајно усмјерава у
циљу развоја Града и смањења броја незапослености.  На осноцу наведених активности,
швајцарска влада је  изразила спремност да финансијски подржи опремање кабинета за
практичну  наставу  у  износу  31.380,00  КМ  (донација:  29.130,00  КМ,  учешће Града:



2.250,00 КМ (кроз редовну плату координатора). У периоду  од 22.06.2018-30.11.2018.
године  кабинет  практичне  наставе  за  ново  уведено  занимање фризер  је  у  потпуности
опремљен.

Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, у сарадњи са Одсјеком за МЗ,
успјешно је аплицирао и укључен је од 2016. године у вишегодишњи пројекат „Јачање
улоге  МЗ  у  БиХ“, који  је  финансијски  подржан  од  Влада  Швајцарске  и  Шведске,  а
проводи га УНДП у 23 ЈЛС у БиХ. Пројекат је базиран на унапређењу квалитета живота
грађана кроз оснаживање локалног нивоа власти, услуга и инфраструктуре на локалном
нивоу,  те  јачања  демократске  одговорности  и  социјалне  укључености. У  пројекат  је
укључено 6 мјесних заједница из Бијељине: МЗ Јања, МЗ Љесковац, МЗ Црњелово Доње,
МЗ Суво Поље, МЗ „Вук Караџић“, МЗ „Лединци“.
Активности које су реализоване кроз пројекат:

 Набављена опрема/унапређен рад МЗ  -  сетови компјутерске опреме (рачунар, таблет,
мултифункционални штампач, пројектор и платно) за свих 6 пројектних МЗ и Друштвени
центар „Вук Караџић“  као и  сет  рачунарске опреме (монитор,  штампач  и  рачунар)  за
координатора пројекта.

 Ојачани  капацитети  представника  МЗ  кроз  сетове  обука (управљање  пројектним
циклусом, рад на рачунару, лобирање, заговарање, писање планова рада МЗ).

 Успостављена пракса одржавања  Форума грађана на којима се дефинишу приоритети
грађана, који се укључују у Планове рада МЗ.

 Реализација  пројеката  за  унапређење  живота  грађана  –  кроз  2  јавна  позива  за
пројектне МЗ реализовано је укупно 13 различитих пројеката у пројектним МЗ.

 Опремљене  просторије  МЗ  Вук  Караџић,  које  су  једним  дијелом  претворене  у
Друштвени центар.

 Ојачана сарадња између ЈЛС, МЗ и ОЦД – реализована 2 пројекта у сарадњи МЗ и
Организација  цивилног  друштва  (МЗ  Љесковац  и  Удружење  жена  са  инвалидитетом
„Импулс“ и МЗ Лединци и Удружење за помоћ ментално заосталим лицима „Нада“).

У  периоду  од  30.11.2017.  до  30.11.2018.  године  реализовано  је  укупно  9 пројеката
започетих  у  2017.  години,  укупне   вриједности  185.337,00 КМ  (без  ПДВ-а) (Донација:
139.242,76 КМ, Град Бијељина: 46.091,24 КМ).

Укупна вриједност Пројекта "Јачање улоге МЗ у БиХ" за Град Бијељину (за период 
2016-2018.) износи 335.854,42 КМ (без ПДВ-а) (Донација: 258.020,24 КМ, Град Бијељина:
77.834,18 КМ). 

Пројекат   „Континуираном институционалном сарадњом до одрживих радних мјеста  
у  Бијељини“ финансира  Европска Унија  у  оквиру  програма  „Локална  партнерства  за
запошљавање“,  који  у БиХ проводи Међународна организација  рада. Град Бијељина –
Одсјек  за  локални  економски  развој  и  европске  интеграције  је  једна  од  15  локалних
заједница,  односно  организација  које  су  биле  успјешне  приликом  аплицирања,  у
конкуренцији од 163 апликације. Пројекат се имплементира од 13.јуна 2017. до 31. јануара
2019.  године  на  подручју  града  Бијељина.  Пројектне  активности  које  су  реализоване:
Унапријеђен је систем комуникације  између кључних актера из  области образовања и
тржишта  рада  на  локалном  нивоу  –  кроз  активирање  Радне  групе за  запошљавање  и



образовање на нивоу Града;  ојачани су капацитети ССШ „Михајло Пупин“ Бијељина за
извођење стручне праксе и обуке кроз набавку ЦНЦ машине за обраду дрвета; спроведене
су обуке/преквалификације  дефицитарних  кадрова  и  обезбијеђено запошљавање  код
послодаваца из дрвопрерађивачког сектора за 17 обучених са ЦНЦ оператера, од укупно
успјешно  обучених  50  незапослених  особа;  подржано  је  самозапошљавање кроз
подстицајна средства и сет предузетничких обука које је похађало 20 особа,  а на основу
најбољих  бизнис  планова  финансијски  је  подржано  12 нових  предузетника. Кроз
наведени  пројекат  до  новембра  2018.  године  смањен  је  број  незапослених  у  граду
Бијељина за укупно 33 особе,  имајући у виду да су два нова предузетника запослила
додатне 4 особе.
Укупна  вриједност  пројекта  је 412.791,87  КМ (без  ПДВ-а)  – учешће  Града  (кроз
редовне  плате  запослених  у  ГУ  који  реализују  пројекат):  60.463,56  (15%);  донација:
352.328,31 КМ (85%).

Пројекат     Партнерством до одрживог развоја   „Играјмо се заједно - изградња дјечијег   
инклузивног игралишта     
У градском парку је отворено Инклузивно игралиште за дјецу, у оквиру пројекта „Играјмо
се  заједно“.  Пројекат  је  осмислио  и  реализовао  Град  Бијељина  –  Одсјек  за  локални
економски  развој  и  европске  интеграције,  са  циљем  обезбјеђења  савременог,
свеобухватног  игралишта  које  је  изграђено  по  највишим  стандардима  и  које  ће  бити
доступно за СВУ дјецу. 
Посебна  вриједност  наведеног  пројекта  је  његова  реализација  кроз  партнерски  однос
јавног, приватног и цивилног сектора, који заједничким дјеловањем доприносе одрживом
развоју Града, са циљем да се унаприједи квалитет пружања услуга грађанима. 
Захваљујући финансијској подршци Владе Бугарске и Владе Швајцарске, као и донацији
приватних команија „Стеко Центар“ и „Мегадрво“ из Бијељине и невладине организације
„Ротаракт“, град Бијељина успио је да изгради потпуно ново, инклузивно игралиште у
градском парку на простору од 1320 м2, које је осигурано видео надзором. Игралиште
садржи дио за мању дјецу, узраста 1-4 године, дио који је намијењен већој дјеци, узраста
4-12 година и дио који је прилагођен дјеци са сметњама у развоју. 
Ово је само један од добрих примјера који показује да је, када се удруже сви релевантни
чиниоци, могуће направити нешто што је потребно, корисно и савремено, а све у циљу
унапређења услова живота у Граду Бијељина.
Укупна вриједност пројекта је 72.328,48 КМ ( Донација: Бугарска влада: 39.952,20 КМ, 
Швајцарска влада: 14.400,00 КМ, учешће Града: 17.976,20 КМ). 

Пројекат  запошљавања  младих  (  Y  ЕР)  -  уз  финансијску  подршку  Владе  Швајцарске,
преко њемачке консултантске куће GOPA се у БиХ реализује од 2008. године. Тренутна,
трећа  фаза  пројекта,  обухвата  период  од  2016  –  2020.  године.  Једна  од  кључних
компоненти Пројекта је подршка предузетништву, која подразумијева конкретну подршку
оснивању предузећа и креирању нових радних мјеста, укључујући и посебну подршку за
пословне  подухвате  из  домена  социјалног  предузетништва.  Сарадња  Пројекта
запошљавања младих (YЕР) и Града Бијељина формализована је у децембру 2017. године
потписивањем Уговора о сарадњи за реализацију програма подршке предузетништву на



подручју локалне заједнице. Овај програм финансиран је и реализован заједнички у форми
локалног партнерства за предузетништво и запошљавање. 
У  Бијељини  је  кроз  наведени  пројекат  покренуто  шест  пословних  подухвата  укупне
вриједности 46.296,84 КМ  (Донација: 31.296,84 КМ, учешће Града: 15.000,00).

Пројекат  „  ReLO  аD  “    (Регионални  програм  локалне  демократије  на  западном  Балкану  )
спроводи UNDP, а финансира Европска унија. Општи циљ овог вишегодишњег пројекта је
да допринесе демократској стабилизацији, помирењу и даљем развоју БиХ путем пружања
подршке одабраним ЈЛС у успостављању унапријеђених односа између локалних органа и
цивилног друштва и успостављању финансијских механизама за унапријеђено пружање
услуга. Пројекат пружа финансијску подршку пројектима НВО сектора, који су у складу
са  Стратегијом  развоја  и  који  доприносе  економском,  друштвеном,  социјалном  и
културном развоју Града. Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, у
сарадњи са Одјељењем за друштвене дјелатности, успјешно је аплицирао и Град Бијељина
учествује у овом пројекту од  августа 2017. године. У склопу овог програма  расписан је
први јавни позив за НВО сектор у септембру 2017. године и  пројекти  шест невладиних
организација  са  подручја  Града  Бијељина  је  одобрено  за  суфинансирање.  Пројекти  су
имплементирани у 2018. години. 

Укупна  вриједност  одобрених  пројеката  је  187.925,10 КМ (70%  донација,  30%
суфинансирање Града):

 Удружење за помоћ ментално заосталим лицима „Нада“ – са пројектом „Корак до циља“,
одобрени износ за финансирање 55.630,00 КМ;

 Еколошко удружење „Еко пут“ Бијељина – са пројектом „Проширење туристичке понуде
града Бијељина развојем еко туризма“, одобрени износ за финансирање 35.295,00 КМ;

 Центар за развој и промоцију информационог друштва „Impact“ – са пројектом „Туризам у
Бијељини – поглед из online свијета“, одобрени износ за финансирање 15.470,15 КМ;

 Хуманитарно удружење жена „Арта“ – са пројектом „И поред тешкоћа могу да (за)радим“,
одобрени износ за финансирање 17.973,95 КМ;

 Кошаркашки клуб „ПартизанТС“ Бањалука – са пројектом „Прва кошаркашка играоница“,
одобрени износ за финансирање 13.566,00 КМ;

 Фондација „Лара“ Бијељина – са пројектом „Женске руке – женски бизнис“,  одобрени
износ за финансирање 49.990, 00 КМ. 

Пројекат  “Локални  интегрисани  развој”   (ЛИР)   је  вишегодишњи  пројекат  који
финансира  Европска  Унија,  а  проводи  UNDP у  21  ЈЛС  у  БиХ.  Пројекат „Израда
информационог система за порез на непокретности и комуналну накнаду“ - (у оквиру
ЛИР пројекта) одобрен је за финансирање од Европске Уније у октобру 2017. године, са
циљем увезивања и унапређења система прикупљања пореза на непокретности и
комуналне накнаде на нивоу Града. Пројекат је кандидован од стране координатора ЛИР
пројекта  –  Одсјека  за  локални економски развој  и  европске интеграције  у сарадњи са
Одсјеком за информационе технологије,  а укупна вриједност износи 48.800,00 КМ
(Донација: 39.040,00 КМ (80%); учешће Града:  9.760,00 КМ (20%). У току 2018. године



успостављен је информациони систем који треба да унаприједи прикупљање прихода од
пореза на непокретности и комуналних такси.  

Укупна вриједност реализованих развојних пројеката у 2018. години: 984.859,29 КМ
Донација: 776.930,49 КМ
Учешће Града: 207.928,80 КМ

У оквиру пројекта "Стамбено збрињавање Рома у граду Бијељина",  који је финансијски
подржан од стране Министарства за људска права и избјеглице и "CARITAS"  у 2018.
години реконструисано је 6 и изграђена је једна кућа за Роме. Укупна вриједност пројекта:
207.909,26 КМ (Донација:  100.400,00 КМ - Министарство за људска права и избјеглице;
100.000,00 КМ - CARITAS, учешће Града: 7.509,26 КМ). 

Кроз програм за опоравак од поплава "Стамбено збрињавање у РС", који финансијски
подржава Европска Унија, Развојни програм УН (UNDP) и Влада РС, изграђено је 8 кућа
на подручју Бијељине. Укупна вриједност пројекта: 294.671,86 КМ, без ПДВ-а (Донација:
244.671,86 КМ, учешће Града: 50.000,00 КМ).

ОБРАЂИВАЧИ: 

Одсјек за локални економски 
развој и европске 

интеграције
  Шеф Одсјека

    Анкица Тодоровић

Одсјек за односе с јавношћу
   Шеф Одсјека

     Предраг Лопандић


